
 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„Je-li leden chladný a jasný, 

 bude rok úrodný a krásný.“ 

 

Leden – únor   2025 
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Vážení spoluobčané, milí sousedé a kamarádi, 

 

snad Vám byl tento zpravodaj doručen včas a Vy jste ho 

ihned otevřeli. Pak jsem Vás zastihl právě v ten čas, kdy pomíjí 

předvánoční shon a běh a my všichni se uvádíme do stavu klidu a 

pokoje, abychom, nejraději osobně se všemi našimi blízkými, 

prožili krásné vánoční svátky. Vzpomeneme zajisté těch, které 

jsme měli rádi a kteří nás již opustili. Čím víc nám přibývá let, tím 

je víc i těch, kteří prošli našimi životy, ale dnes už vánoce s námi 

neoslaví. Je dobré vzpomenout to dobré a krásné, co jsme s nimi 

prožili a předat tyto prožitky a zkušenosti našim následovníkům, 

by si byli vědomi odkazu mnoha generací před námi, které nás 

přivedly až do dnešní doby.  

Dnešní doba je extrémně rychlá, není jednoduchá, za 

humny se bojuje, mění se počasí i nároky na nás lidi. Proto je 

nutné zklidnit, přibrzdit či přímo zastavit, načerpat pokoj a radost 

z tohoto vánočního času, času stráveného v rodinném kruhu i 

širším společenství. Přijměte tedy přání šťastných, veselých, 

pokojných a radostných Vánoc, které prožijete v klidu a míru se 

svými nejbližšími. 

 

Když pak vánocům zavoní zvonec, 

bude nás čekat hnedka roku 2024 konec. 

Nečekal jsem, že ten rok tak brzy uteče,  

těší mne, že do konzumu už neteče.  

Slovo starosty 
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V novém roce věřím, že se ve zdraví,  

zase pár věcí udělá a opraví.  

 

Snad taky slíbit mohu,  

že se brzo dostaneme po chodníku ke hřbitovu.  

A protože Naďa už pomalu stojí na důchod v řadě,  

potkáte brzy novou tvář na úřadě.  

Můžete se přijít podívat, nic Vám sice zadarmo nedá ani neslíbí, 

Hance moc přeji, ať se jí u nás líbí. 

 

Děkuji, že fungují obecní spolky,  

že se plave, hraje fotbal, že cvičí na úřadě holky.  

Že někdo věnuje se myslivosti,  

jiný zase rybaří,  

věnuje tomu práci a času dosti,  

ať se dílo podaří.  

Že se úroda a výrobky po celém sále v krásné kompozici válí,  

že se čarodějnice pravidelně pálí,  

že jindy se na hřišti jarmareční stánky vánočně zlatí  

a lidé dobří pro dobrou věc svůj peníz utratí.  

Že na Hraničkách hraje cimbálovka a u vína se pěje,  

že se snad pořád něco děje.  

A když už nám živly naši ves poničí,  

pomohou nám hasiči.  

Pak jen jedno na jazyku mám,  

přátelé díky Vám. 
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Přeji si, ať je více srandy, méně zlosti,  

nechť se zase zvedne křivka porodnosti.  

Záležet si na tom dejme, zbytečně neumírejme  

a pod pětistovku obyvatel se již nevracejme.  

Co máte dělat, všichni víte,  

ženit se hned nemusíte.  

Potěší však každou dívku, když bude paní,  

tímto apeluji na ty, co jsou stále nesezdáni.  

Kdekoliv na katastru obce oddat mohu bítovského muže či ženu,  

medaili mám naleštěnu. 

 

Do nového roku přeji Vám všem občanům naší milé obce 

všechno dobré, hodně zdraví, štěstí, lásky, dobré nálady a 

životního optimismu, vzájemné tolerance a porozumění. Nám 

všem pak přeji, ať je obec Bítov i nadále naším domovem a ať se 

nám zde dobře žije. 

Otto Schwarz 

 

Vážení občané, členové obecních spolků, zastupitelé a přátelé, 

dovolte i mě poděkovat za vaši spolupráci, popřát vám 

krásné prožití vánočních svátků, hodně dárků, rodinné pohody a 

do nového roku 2025 vám všem přeji hlavně hodně zdraví, štěstí 

a vše NEJ. 

Ondřej Nikel 
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Zastupitelstvo obce Bítov na svém 13. zasedání dne 13.12.2024: 

• vzalo na vědomí informaci k uzavření kupních smluv a 

směnné smlouvy k pozemkům pro zajištění plánované 

výstavby chodníku na hřbitov, 

• schválilo zhotovitele projektové dokumentace investiční 

akce Chodník ke hřbitovu, společnost PROJECT WORK, 

• schválilo zhotovitele projektové dokumentace investiční 

akce Hřiště Bítov II. etapa, firmu Marcel Schwan, 

• Schválilo plán inventarizace za rok 2024, 

• schválilo rozpočet obce Bítov na rok 2025, 

• schválilo OZV o nočním klidu, o regulaci hlučných činností, 

o stanovení obecního systému odpadového hospodářství a 

o místním poplatku za odkládání komunálního odpadu, 

• vzalo na vědomí schválení rozpočtu Sdruž. obcí Bílovecka, 

• vzalo na vědomí zprávu Finančního a Kontrolního výboru, 

• schválilo do pracovní pozice Administrativní pracovnice / 

účetní OÚ Bítov Bc. Hanu Lysovou, 

• schválilo uzavření Smlouvy o poskytnutí dotace na úhradu 

nákladů vzniklých při likvidaci povodní jednotce SDH Bítov, 

• schválilo nové složení Výboru pro kulturu a sport, 

• neschválilo zřízení vyhrazených parkovacích stání na 

místních komunikacích, 

• schválilo realizaci kácení dřevin ohrožující majetek obce a 

občanů obce a realizaci náhradní výsadby. 

Střípky ze zastupitelstva obce 
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Do konce roku 2024 platila v obci OZV (Obecné závazná 

vyhláška) o místním poplatku za obecní systém odpadového 

hospodářství. Jelikož se náklady za svoz a likvidaci odpadů 

každoročně zvyšují, byla i obec nucena buď zvednout tento 

poplatek nebo přehodnotit celý systém. 

Pro rok 2025 by poplatek v původní OZV za občana vycházel 

na 960 Kč, tj. o 140 Kč více než v roce 2024. Tento systém má ale 

jisté mouchy a to ty, že nemotivuje lidi správně třídit odpad. 

„Lajdáci“ se svezou s většinou zodpovědných a částka se na další 

rok všem nespravedlivě zprůměruje. 

V roce 2024 se obec zapojila do nového systému sledování 

vývozů komunálního odpadu za pomocí očipovaných popelnic, 

který jsme celý rok testovali, a to nám otevřelo nové možnosti 

evidence. Proto se zastupitelstvo obce na svém posledním 

zasedání rozhodlo o změnu, a to zavést OZV o místním poplatku 

za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci. 

Nově se na každého občana v nemovitosti bude vztahovat 

roční poplatek 720 Kč a v ceně je zahrnut vývoz 720 litrů odpadu, což 

odpovídá cca 6 vývozům popelnic (plastová má objem  

110 litrů, kovová 120 litrů). Každá další vyvezená popelnice bude stát 

+ 110 Kč / 120 Kč dle typu. Na konci roku 2025 se počty vyvezených 

popelnic sečtou, odečtou se „předplacené litry“ a vyměří se celkový 

poplatek za celou nemovitost. Z tohoto důvodu se v lednu a únoru 

nebude vybírat poplatek „za odpady“, až v lednu 2026 za 

uplynulý rok 2025!  

Změna poplatku za odpady 
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Příklad č.1) 

V nemovitosti bydlí 3 osoby, na rok 2025 mají „v ceně základního 

poplatku“ celkem možnost 18 vývozů popelnic (3x 6 vývozů). 

Skutečně vyvezou za rok jen 15 popelnic, vešli se do limitu, 

celkově zaplatí dohromady 2160 Kč (3*720 Kč), tj. 720 Kč / osobu. 

Příklad č.2) 

V nemovitosti bydlí 3 osoby, na rok 2025 mají „v ceně základního 

poplatku“ celkem možnost 18 vývozů popelnic. Vyvezou za rok 25 

popelnic, celkově zaplatí dohromady 3000 Kč (2160 Kč + 7*120Kč), 

tj. 1000 Kč / osobu. 

Příklad č.3) 

V nemovitosti bydlí 3 osoby, na rok 2025 mají „v ceně 

základního poplatku“ celkem možnost 18 vývozů popelnic. Jelikož 

jsou zvyklí dávat ob týden 2 popelnice, vyvezou za rok  

39 popelnic, celkově zaplatí dohromady 4680 Kč (2160 + 

21*120Kč), tj. 1560 Kč / osobu. 

 

Během celého roku 2025 máme my všichni možnost 

sáhnout si do svědomí, zda nelze ještě lépe třídit a tím snížit 

množství směsného odpadu. Také doporučujeme všem 

občanům schovávat „popelnice za plot“ či je pro pracovníky 

Slumbi čitelně označit, aby nedocházelo k nechtěnému vysypání 

prázdné nádoby. I toto se totiž započte do systému a projeví se to 

ve vašem celkovém ročním poplatku. 
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Pozorování ptáčků v zimě 

Milí čtenáři, 

myslím, že v Bítově je málo domků, u kterých nenajdeme 

krmítko pro ptáčky. Nejenže chceme v zimě našim opeřeným 

přátelům usnadnit přežití mrazivého období roku, ale také 

s radostí pozorujeme, jak se na krmítku perou o své zrníčko, jiní 

sbírají po zemi, co ostatním spadne od zobáčku. Některé druhy 

bezpečně poznáme, nad některými váháme, protože jejich znaky 

nejsou tak výrazné, zejména pokud natrefíme na samičku. Možná 

se někteří pravidelně účastníte PTAČÍ HODINKY, tj. sčítání ptáků 

na zahradě a výsledky posíláte České společnosti ornitologické 

(ČSO) a pak s radostí sledujete, zda zjištěné výsledky odpovídají 

Vašemu pozorování. Příští ptačí hodinka proběhne 10.-12. ledna 

2025. Podrobnosti lze nalézt na ptacihodinka.birdlife.cz.  

Na uvedených stránkách najdete informace, jak 

postupovat, i popis jednotlivých druhů ptáků s obrázky. Po bližším 

seznámení s našimi opeřenci pak bezpečně rozeznáte vrabce 

polního (hnědé temeno) od vrabce domácího (šedé čelo), 

sýkoru modřinku s černým pruhem přes oko od nejčastější a 

větší sýkory koňadry, zvonka zeleného s kuželovitým zobákem 

od jasně žlutého čížka lesního či rovněž žlutého stehlíka 

obecného s výrazně červeným obličejem. Radost nám na krmítku 

udělají i šplhavci strakapoud a brhlík lesní, dále hýl obecný, 

dlask tlustozobý a pěkně zbarvená pěnkava obecná. Na 

zapomenutých jablíčkách na stromech si rádi pochutnají  

Místní knihovna 
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kosi a kvíčaly. Pro sýkorky jsme před lety vyrobili speciální 

krmítko s vletovými otvory zespod, odkud jim jiní ptáci slunečnici 

neukrádají. Co mají ptáčci na Vaší zahradě nejraději, jste jistě sami 

vypozorovali. Jen připomínám, že do krmítka určitě nepatří 

zbytky z kuchyně jako těstoviny, pečivo, kokos, cokoliv slaného, 

uzeného a kořeněného. Tyto potraviny mohou ptáčkům přivodit 

velké potíže nebo i uhynutí. 

Milí čtenáři Zpravodaje, promiňte mi prosím protentokrát 

odbočku od kulturní tematiky. Ostatně to, jaký máme vztah 

k přírodě, ke krásnu, které nás obklopuje, je rovněž projevem naší 

kultivovanosti a někdy se z našeho okolí zapomínáme radovat. 

Zkusme si to připomenout!  

Hodně zdraví v novém kalendářním roce všem! 

Hana Hajná 

 

                                                                                

Brhlík lesní 

Pěnkava obecná 

Stehlík obecný 

Drozd kvíčala 
Hýl obecný Vrabec polní 

Sýkora modřinka 
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BÍTOVSKÝ VÁNOČNÍ JARMARK 

Něco málo z historie, co byl vlastně jarmark v dobách minulých? 

Jarmark je české označení pro výroční trh. Jde o událost jak 

společenského, tak obchodního charakteru. Tento akt se konal u 

příležitosti povýšení vesničky na město. Jarmark byl jednorázovou 

akcí, četnost byla určena privilegiem, které uděloval panovník. 

Většinou se jednalo o dobu, kdy probíhaly také různé svátky. Na 

tento trh přijížděli i přespolní obchodníci a prodávalo se zde zboží, 

které nebylo běžně dosažitelné. Výroční trhy doprovázely i další 

akce zábavnějšího charakteru, medvědáři, loutkáři, lidové divadlo, 

artisté nebo příležitostní malíři. Pokud proběhla na jarmarku větší 

nákupní akce, byla většinou domluvena v hospodě a tam hned 

také patřičně zapita. 

A teď současnost, jaké atributy naplnily letošní Bítovský jarmark? 

- Byla to velká událost společenského, obchodního, a navíc i 

charitativního charakteru 

- Povýšil naši vesnici na město, krásnou výzdobou, zázemím, 

nabízeným zbožím i dobrotami 

- Jarmark byl pod záštitou „panovníků“  

- Otevřel nám krásně adventní dobu   

- Domácích i přespolních bylo mnoho a velmi obdivovali jak 

zboží, tak ceny 

- I zábava zde byla, za rukodělce kovář, za umělce dva 

pěvecké sbory 

- Zapito bylo vše také řádně, nabídka byla opravdu veliká  

Stalo se… 



 
11 

 

A nyní už k průběhu a výsledku jarmarku 

Pryč jsou ty časy, kdy jsme s touto charitativní akcí začínaly. 

Rok od roku je Jarmark přívětivější, jak pro prodávající, tak pro 

návštěvníky, a to díky přípravnému týmu, kterému patří velké 

poděkování za přípravu zázemí a také likvidaci. Pravdou je, že 

letošní ročník byl umocněn i dobrým počasím, oproti roku 

loňskému. Napočítala 

jsem třináct prodejců 

krásných vánočních a 

jiných nádherných 

rukodělných výrobků a 

pochutin, které si 

návštěvníci s radostí a 

dobrým pocitem 

dobročinnosti mohli 

zakoupit. 

Další skupinou byla bítovská sdružení, která se postarala o 

občerstvení všeho druhu – punče, svařák, alko, nealko, medovina, 

bombardino, cukrovinky, 

palačinky, bramborové placky, 

párek v rohlíku atd. 

 

Díky patří bítovským 

hasičům, rybářům, včelařům, 

sportovcům a Slezskému 

plaveckému klubu. 
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Takže shrnuto, 

podtrhnuto – prožili jsme 

společně krásný a 

srdečný adventní 

podvečer, který díky 

všem zúčastněným 

vynesl pro hospice částku 

34000,- . 

 

 

prodej výrobků tvořivých žen z Bítova + dary             13 200,-,  

prodej výrobků a pochutin - Slezský plavecký klub    14 000,-  

vstupné                                                                                    800,- 

Příspěvky sdružení ze zisku: 

Včelaři                                                                                      500,- 

Hasiči                                                                                     1 000,- 

Sportovci                                                                               3 000,- 

Rybáři                                                                                     1 500,- 

 

Výtěžek sbírky byl rovným dílem, tj. po 17000,- odeslán na 

účty Mobilního hospice Ondrášek v Ostravě a Stromu života 

v Novém Jičíně. Potvrzení o daru budou vyvěšena v kulturní 

nástěnce. 

Ještě jednou velký dík všem, kteří se jakkoliv zapojili do 

tohoto díla a rozmnožili vánoční světlo a radost. Ať vám tento 

počin prozáří dny vánoční i dny nového roku.                                                                                                            

 

Marie Švidrnochová 
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Zveřejňujeme děkovný dopis z Ondráška. 

Dovolte mi, abych Vám a občanům obce Bítov, jménem 

celého týmu mobilního hospice Ondrášek, srdečně poděkovala za 

Vaši štědrou finanční podporu. Vaše pomoc nám umožňuje 

pokračovat v poskytování kvalitní péče a podpory našim 

pacientům a jejich rodinám, kteří procházejí těžkým obdobím. 

Díky Vašemu daru můžeme zajistit potřebné vybavení a 

služby, které výrazně zlepšují kvalitu života našich nevyléčitelně 

nemocných klientů. Jsme nesmírně vděční, že jste se rozhodli 

podpořit naši práci, a ceníme si Vaší důvěry a empatie. 

Patříte do skupiny cca 200 firemních dárců, kteří se na 

celkovém rozpočtu Ondrášku podílejí 1/3 celkových financí. 

Ještě jednou Vám děkujeme za Vaši laskavost a podporu. V 

příloze naleznete děkovný list pro občany. Mějte krásný adventní 

čas. 
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Poděkování za potravinovou sbírku 
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Sportovní kroužky: 

  Podzimní část plavecké přípravky, která probíhala ve 

Studénce, byla zakončena 12.12.2024 vánočním tréninkem. 

Během tohoto pololetí i ti nejmenší plaváčci překonali strach a 

naučili se spoustu nových věcí ve vodě - nejenom základní 

plavecké prvky, ale taky skoky do vody, plavání pod vodou, a 

někteří dokonce i potápění do hloubky. Poslední tréninky 

probíhaly v herním duchu, děti si zaskákaly, zazávodily a vyřádily 

se ve vířivce. Tak jako každý rok, šel Mikuláš i kolem  bazénu a 

nechal pro děti sladké překvapení za dveřmi a také poslední 

trénink ve vánočním stylu byl ukončen rozdáváním dárečků! 

Jsme moc rádi, že i ti 

nejmenší svůj prvotní strach z 

vody zvládli, a vodu si s námi s 

úsměvem užili. Budeme se na 

všechny těšit v novém pololetí! 

  Jarní část plavecké 

přípravky pro děti od 4-8 let by 

už měla probíhat v Laguně 

Bílovec. Aktuálně se řeší ještě 

vzduchotechnika, ale vše by 

mělo klapnout a od ledna být 

v částečném provozu.  

Plavecký klub 
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Plavecká přípravka bude probíhat vždy ve čtvrtek od 16-17 

hodin, začneme pravděpodobně v únoru. Ještě vše včas 

upřesníme na našich stránkách, sociálních sítích a budeme 

rozesílat emaily. 

Větší děti pak v plavání mohou pokračovat na trénincích 

v Ostravě, kde máme několik výkonnostních skupin, a také malé 

začátečníky. 

Pohybová přípravka Raubíří v pohybu probíhá celý školní 

rok, poslední trénink v tomto roce proběhl v pondělí 16.12. také 

s hrami a dárečky. První trénink po novém roce bude již v pondělí 

6.1.2024, kdy se vrací děti do školy. 

Sportovní plavání, které probíhá v Ostravě mělo vánoční 

tréninky také v předvánočním týdnu, děti si pohrály, zasoutěžily, 

plavaly štafety a také byly odměněny za píli a snahu v bazéně. 

Tréninky v novém 

roce začínají již od 

7.1.2025. 

  

 

 

 

 

 



 
17 

 

Závodní plavání: 

V listopadu proběhly krajské přebory mladšího žactva, kde 

plaváčci bojovali o postup na nejvyšší soutěž, a to Zimní Pohár 

Moravy desetiletých. Nakonec náš klub na republikových 

závodech reprezentovali Bernard Krischke a Albert Schmida. 

Bernard se umístil nejlépe sedmý a vyplaval si dva osobní rekordy, 

pro Alberta to byly spíše testovací závody po zlomenině ruky. 

  Junioři Martin a Jakub Krischke se účastnili v listopadu 

mezinárodních závodů ve Wroclavi, kde si vyplavali oba finále 

/Jakub seniorské, Martin juniorské / a skvělé osobáčky, které jsou 

velkým příslibem na Zimní mistroství ČR, které se bude konat 19.-

22.12. 2024. 

Před tímto závěrečným závodem sezony se ještě Jakub 

účastnil mezinárodních závodů v Berlíně /15.-16.12 2024/, kde se 

mu podařilo zaplavat nový juniorský rekord ČR na 100 m volným 

způsobem v čase 49,28 na dlouhém bazéně. 

 

Gratulujeme a držíme palce na 

mistráku! 

A na závěr všem krásné a 

poklidné vánoční svátky, ať novým 

rokem proplujete bez velkých 

bouří, přeje celý trenérský tým 

Slezského plaveckého klubu. 
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Tříkrálová sbírka slaví 25 let 

 

Vážení a milí příznivci a podporovatelé Charity Studénka, 

pomalu se blíží konec roku a my připravujeme nadcházející ročník 

Tříkrálové sbírky, který proběhne od 1. do 14. ledna 2025. A tento 

ročník bude jubilejní, vždyť, sbírka slaví čtvrt století. Již 25 let 

společně s námi pomáháte realizovat naše záměry a pomáhat 

tam, kde je to potřeba.  

Díky vaší podpoře můžeme provozovat půjčovnu 

zdravotních a kompenzačních pomůcek, přispívat dětem 

z nízkopříjmových rodin na jejich volnočasové aktivity a spořit na 

výstavbu nové budovy – Domu sv. Jáchyma. Ve chvíli, kdy píši tyto 

řádky, stojíme jen krůček před realizací tohoto velkého díla. 

Tříkrálová sbírka 
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Jsme si vědomi, že potřebných lidí a sbírkových aktivit je 

mnoho, přesto doufáme, že stejně jako v minulých letech otevřete 

svá srdce a dveře malým, mladým i starším koledníkům a 

finančním příspěvkem nám pomůžete pokračovat v činnostech, 

které bychom bez vaší podpory nemohli realizovat a které usnadní 

život mnoha lidem ze Studénky a blízkého okolí. 

 

Tříkráloví koledníci přicházejí do vašich domovů nejen pro 

finanční příspěvek, ale hlavně s přáním všeho dobrého v novém 

roce, šíří radost a požehnání.  

 

Pojďme začít dobrým skutkem a společnými silami dokázat, 

že každá koruna pomáhá tam, kde je potřeba. 

 

Charitu Studénka můžete svým finančním příspěvkem 

podpořit prostřednictvím koledníků nebo platbou na účet či 

QR platbou. 

č.ú.: 66008822/0800, v.s. Charity Studénka 77708015 

 

Děkujeme, s úctou 

 

Bc. Jarmila Pomikálková, ředitelka 
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Pozvánka 
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Bruslení pro Bítovjaky 

 

 

-   na zimním 

stadionu ve Studénce  

 

-   v pondělí 

30.12.2024 od 16 do 17 h 

 

 

 

Určeno pro „nehokejové“ bruslení 

(děti, mládež, dospělí z Bítova) 

 

Zajímavá přednáška 

V sobotu 18. ledna 2025 v 16:00 hodin v Obecním domě bude 

přednáška: 

Chirurgem v Kazachstánu 

Přijďte si poslechnout zajímavé vyprávění lékaře  v daleké zemi. 

Těšíme se na vaši účast! 
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7 zajímavostí o Vánocích, o kterých jste možná nevěděli: 

 

1. Všichni jistě víme, že o Vánocích se slaví narození Ježíše 

Krista. Přesné datum jeho narození však není známo. To, že 

tímto dnem bude oficiálně 25. prosinec, určil až v roce 350 

papež Julius I. Toto datum bylo vybráno zřejmě proto, že se 

shodovalo s pohanským svátkem saturnálií, který se slavil v 

antickém Římě a oslavoval boha Saturna. A právě oslavy 

saturnálií byly podle některých názorů v křesťanské době 

přetransformovány do oslavy Vánoc. 

2. Tradičními vánočními barvami jsou zelená, červená a zlatá. 

Zelená, zastoupená v podobě stromečku, jmelí nebo 

cesmíny, je symbolem života a znovuzrození. Červené 

bobule cesmíny představují Kristovu krev, červená jablka 

odkazují na Adama. A zlatá zastupuje světlo a hvězdy. 

3. V koledách a vánočních písních se často zpívá o bílých 

Vánocích. Těch jsme v poslední době však moc neměli. 

Představa bílých Vánoc je do velké míry pozůstatkem tzv. 

malé doby ledové, která na zemi panovala mezi 16. a 19. 

stoletím a teploty byly v průměru o několik stupňů nižší. 

 

Vánoce 
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4. Každý jazyk má pro tento svátek své vlastní označení. Víte 

ale, jak vzniklo české slovo Vánoce? Svůj původ má v 

německém “Weihnachten”, které v překladu znamená svatá 

noc (weihen - světit, Nacht - noc). Český výraz je tedy pouze 

částečným překladem, první část slova byla jenom 

uzpůsobena našemu jazyku. 

5. V řadě domácností nechybí na vánočním stromečku kromě 

klasických ozdob i malé čokoládové figurky zabalené v 

alobalu. Právě k nim se váže další zajímavost, která souvisí 

přímo s naší zemí - čokoládové figurky jsou totiž českým 

“vynálezem” :) 

6. Součástí vánoční tabule je smažený kapr s bramborovým 

salátem. Tento pokrm ale není až tak tradiční, jak se mnozí 

domnívají. Kapra zavedla až v 19. století díky své kuchařce 

Magdalena Dobromila Rettigová a bramborový salát se k 

nám dostal po druhé světové válce z Ruska. 

7. První vánoční stromeček byl podle dochovaných záznamů 

ozdoben v roce 1510 v lotyšské Rize. Odtud se tento zvyk 

dostal do německých zemí a dále pak i k nám. Dříve se také 

stromeček v domácnostech zavěšoval vzhůru nohama od 

stropu. 

převzato z: www.eppi.cz 

 

http://www.eppi.cz/
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Více se nám již zde opravdu nevejde, takže ostatní až zase příště. 

 

Příspěvky do dalšího čísla Obecního Zpravodaje zasílejte na email: 

zpravodaj@obecbitov.cz  nejpozději do neděle 23.2.2025. Děkujeme. 

 

Bítovský Zpravodaj - Periodický tisk územního samosprávního celku 

Bítov. Pod ev.č. MK ČR E 24564 jej vydává obec Bítov, Bítov 117,  

IČ: 64629929. Dvouměsíčník, neprodejný, vychází v nákladu 200 ks.  

Číslo 1/2025 vyšlo dne dne 19.12.2024. Distribuci do domácnosti zajišťuje 

obec Bítov. Tisk: COPY Ostrava s.r.o.  Příspěvky nejsou jazykově ani 

obsahově upravovány, pouze mohou být zkráceny. Za obsah odpovídají 

jednotliví přispívající.                               www.obecbitov.cz 

 

 
 

 

 

 

Co nás čeká a nemine? 

30.12.2024 – Bruslení ve Studénce 

11.1.2025 – Tříkrálová koleda 

18.1.2025 – Přednáška „Chirurgem v Kazachstánu“ 

25.1.2025 – Hasičský ples 

15.2.2025 – Rybářský ples 

Jubilanti: 
 

 

Kraft Otakar, Kotrčová Jiřina, Frei Roman, Juchelka Vít,  

Krauzovičová Hana, Sochorková Pavla, Grela Miroslav, Haft Tomáš  

a Velikovská Kateřina 
 

 

Přejeme hodně zdravíčka.  

mailto:zpravodaj@obecbitov.cz
http://www.obecbitov.cz/

